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ÖV-Erschliessung Inselareal Betriebs- und Angebotskonzept  Bus-Y:  E-Mitwirkung; 

Stellungnahme 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern bedankt sich für  die  Gelegenheit zur Mitwirkung.  Er  un-

terstützt das Betriebs- und Angebotskonzept  Bus-Y  und unterstreicht  in  seiner Stellung-

nahme  die  aus seiner Sicht zentralen Aspekte: 

• Die  vorgesehene Verlängerung  der  Linie  12  bis zur Mobilitätsdrehscheibe Europa-

platz ist aus Sicht  des  Gemeinderats zentral, um künftig  den  Bahnhof Bern als Um-

steigepunkt zu entlasten und eine robuste Netzstruktur mit direkter Anbindung  des 

Inselareals zu schaffen,  die  künftigen Entwicklungen standhält. 

• Angesichts  der  angespannten personellen und finanziellen städtischen Ressourcen-

lage begrüsst  der  Gemeinderat  die  im Schlussbericht skizzierten, überwiegend mo-

deraten baulichen Eingriffe. Insbesondere  die  Ertüchtigung  der  Haltekanten und  die 

punktuellen Anpassungen  an  Kreuzungen und Fahrleitungen sind sachgerecht und 

verhältnismässig. 

• Der  Gemeinderat anerkennt  die  betrieblichen Anforderungen  an  eine geeignete 

Wendeschlaufe für  die  Verdichtungskurse zu Hauptverkehrszeiten im Raum Bahnhof 

Bern.  Die  Prüfung und Abstimmung mit Drittprojekten erfordert  die  enge Zusammen-

arbeit zwischen allen Beteiligten.  Die  definitive Wendemöglichkeit soll im Rahmen 

der  Vorstudie eruiert werden. 

Im Übrigen bittet Sie  der  Gemeinderat,  die von den  Quartierorganisationen eingebrach-

ten Punkte im Rahmen  des  Möglichen  in die  weiteren Überlegungen einzubeziehen. 
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Sämtliche obgenannten Aspekte werden bzw. wurden ausführlich  via  E-Mitwirkung ein-
gegeben. 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Berücksichtigung seiner Anliegen und  die  stets an-
genehme und konstruktive Zusammenarbeit. 

Freundliche Grüsse 

ke KrP 
Stadtpräsidentin 

Dr. Claudia  Mannhart 
Stadtschreiberin 
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